         Навлинская детско-юношеская спортивная школа основана в 1967 году, 3 ноября 2017 года школа будет отмечать  50 лет со дня основания.
В ДЮСШ работают отделения по видам спорта:
· Волейбол 
· Легкая атлетика 
· Футбол 
· Пауэрлифтинг (силовое троеборье)
· Школа безопасности 
В ДЮСШ работает 7 тренеров-преподавателей: 3 человека - высшая категория, 3 - первая категория, 1 - молодой специалист,  педагог  по адаптивной физической культуре, выпускник ДЮСШ.
Смирнова Евгения Никифоровна 38 лет работает в школе, «Отличник физической культуры и спорта России», в 2014 году Евгения Никифоровна стала победителем областного смотра-конкурса среди тренеров-преподавателей.
Воспитанники Евгении Никифоровны Смирновой неоднократно становились чемпионами и призерами областных и российских соревнований, в 2014 году команда стала бронзовым призером первенства России в г.Волгоград, в 2015 и 2016 гг., сборная команда девушек стала чемпионом области по волейболу .
        30 лет посвятила спорту Щевелева Тамара Анатольевна, их них 20 лет она успешно трудится в Навлинской спортивной школе, в 2016 году заняла 3 место  в  областном смотра-конкурса среди тренеров-преподавателей Департамента образования и науки Брянской области.
Щевелева Тамара Анатольевна проводит большую работу по организации соревнований по пляжному и классическому волейболу. Ее воспитанники постоянно входят в сборную Навлинского района и Брянской области, занимая первые и призовые места на соревнованиях самого различного ранга,  Романенкова Александра и Щевелева Дарья стали чемпионами области по пляжному волейболу в 2016 году.
Команды юношей под руководством Щевелева Александра Олеговича  становятся победителями и призерами областных и российских соревнований.  Мосин Дмитрий и Кургузов Андрей стали чемпионами области 2014 г. среди юношей 1997 года, призерами стали Суравец Николай и Третьяков Александр, в 2016 году - 2 место в первенстве области, в 2017 году - 3 место заняли Суравцов Даниил и Изотов Борис среди юношей 2003-2004 г.р.
        Женская сборная команда по волейболу 30 раз становилась чемпионом Брянской области среди женских команд, 7 раз - обладателем Кубка области по волейболу. Большая заслуга в развитии волейбола в Навлинском районе принадлежит Тифловой Елене Леонидовне - «Заслуженному учителю России». 
       Юные волейболистки продолжают традиции школы, команда девушек «Навляночка» в 2014 году  стала бронзовым призером первенства России в г.Волгограде,   чемпионами области среди школьников 2014, 2015, 2016 гг..
 Капитан команды Сильченкова Екатерина, лучшие игроки: Щевелева Дарья, Пахомова Екатерина, Трусова Кристина, Кургузова Анна, Романенкова  Александра. Юные волейболистки стали чемпионами области 2016 года среди девушек 1999-2000 г.рождения: Трусова Кристина, Кургузова Анна, Романенкова  Александра Кутузова Полина, Поленок Ольга, Трифанова Ольга, Суздаленко Мария, Игнашкова Дарья, Мурзюкова Анна, Шатрова Ольга. Тренеры: Смирнова Е.Н. и Щевелева Т.А.
[bookmark: _GoBack]        По легкой атлетике в спортивной школе подготовлено 8 мастеров спорта СССР (прыжки в высоту), 9 кандидатов в мастера спорта. Основателем школы легкой атлетики является Смирнов Юрий Андреевич, «Почетный работник народного образования России».
Сейчас секцию легкой атлетики в школе ведет мастер спорта СССР Сапрыкина Татьяна Николаевна. Ее воспитанники занимают призовые места на первенстве области и первенстве России - 2 место Спартакиада России 2015 г. г.Владимир -  Зуев Алексей, чемпион области по прыжкам в высоту, Гаридов Владимир - 3 место.
      Пауэрлифтинг
На протяжении многих лет спортсмены секции пауэрлифтинг становятся чемпионами и призерами Чемпионата и Первенства Брянской области среди мужчин и юношей. Подготовлено 5 кандидатов в мастера спорта по пауэрлифтингу. Тренер-преподаватель секции пауэрлифтинг - мастер спорта международного класса - Карнюшин Олег Николаевич. Неоднократно становились победителями  и призерами Чемпионата и первенства области кандидат в мастера спорта Пузанов Александр, Трифанов Сергей, Богатиков Михаил, Сигачев Александр.
         Футбол Команда юношей под руководством Сапрыкина Александра Евгеньевича стала серебряным призером Кубка области по мини-футболу.
Стремятся к победам и юные футболисты, в 2016 году  команда ДЮСШ заняла 3 место в областных зональных соревнованиях. Проводятся районные соревнования по мини-футболу, футболу среди дворовых команд.
       Большой объем выполняет педагог дополнительного образования Золотарев Николай Александрович  в детском объединении "Школа безопасности". Это и районные мероприятия по школам, посвященные Всемирному Дню туризма, областные соревнования по спортивному ориентированию «Эстафета поколений, открытый чемпионат г.Брянска по спортивному туризму, региональный слет уч-ся Брянской области «Юный спасатель», региональный конкурс руководителей объединений учащихся «Школа безопасности» « С заботой о детях», региональные соревнования «Школа безопасности», первенство г. Брянска по спортивному туризму, дистанция пешеходная, областной туристический слет учащихся Брянской области. Обучающиеся детского объединения "Школа безопасности" Егоровский Евгений, Лосев Дмитрий, Моторин Владислав и другие постоянно занимают призовые места в региональных соревнованиях.






